圆满收官。

秒

购

嗨

起

选定不同主题,送去时 令物品 本次活动从2021年9月

1月14日,伴随着第四 轮活动结束时职工的笑声, 亳州市总工会联合中国邮 政储蓄银行亳州分行开展

的超市30秒不限量1毛钱 欢乐购活动第一季度活动

1日开始,从第一轮的"夏送 清凉"到第二轮"秋送温 暖"、第三轮"冬季暖心"再 到第四轮"春节送福",市总 工会逐渐完善单品数量,选 取当下职工最需要、最想 要、最实用的物品,大到米、 面、油,小到香皂、牙膏、洗 发水,以及各种受欢迎的零 食,每一次都精选好物,让 参与活动的职工满载而 归。"我们带走的不仅是一 袋袋物品,更是市总工会满 满的关心关爱。"参加活动 的职工说。

完善活动方案,带去无 限欢乐

从起初的简单粗暴地 抢抱物品,到使用量尺划定 区域,量测等距离起跑线; 从起初的扯着大嗓门维持 秩序,到使用话筒、安全护 栏、防护绳、计时器等装备, 活动现场的秩序逐渐安全 有序;从起初的盲目投放物 品,到细化每一步方案,分 工明确,任务到人,使整场

活动走向"零"问题、"零"失误;从起初所有物品 一股脑全部上架,到设置装有各种物品代码的 盲盒,增添神秘色彩的同时,让整场活动添加了 更多欢声笑语。一步步完善的不仅是方案,更 是对职工的关心、贴心和责任心。

倾听职工心声,解决职工所惑

自9月份开展活动以来,伴随着活动的影响 力提升,越来越多的职工参与进来,第四季度职 工留言量是前三季度总和的7倍之多。市总工 会以此活动为契机,微信公众号为载体,活动超 市为场地,倾听职工心声,面对面与职工交谈, 解决职工之所问所惑,让职工表心意、吐心声、 提建议,与职工成为朋友,"谈"到一块,"笑"在 一起。

亳州市总工会超市30秒不限量1毛钱欢乐 购微信活动是市总工会为职工办实事的活动之 一。下一步,市总工会将继续秉承"维护职工合 法权益 竭诚服务职工群众"宗旨,全心全意服 务职工,想职工之所想,解职工之所盼,做职工 贴心的"娘家人"。 (苗该该)

相山区总工会

为外卖小哥送上"暖心礼包"

餐员 新春送温暖"专项行动,组织职工志愿者来到惠苑路 街区工会服务驿站,为辖区外卖小哥送去"暖心礼包"。

一位美团外卖送餐员接过温暖礼包后激动地说: "天越来越冷了,围巾我得赶紧戴上,没想到工会为 我们提供了这么贴心的物品,真心为工会点赞。"据 了解,相山区总工会针对新就业形态劳动者分散化、 灵活化、高流动性就业的特点,面向新就业形态劳动 者开展暖心服务,送互助保障、送暖心礼包、送免费 体检,积极吸纳新业态从业者入会,切实提升他们的 幸福感与归属感。 (潘娣)

琅琊区总工会

送心理健康进基层

本报讯 1月14日,滁州市琅琊区总工会深入安徽 天念材料科技有限公司开展送温暖——送心理健康进 基层活动,为安徽天念及周边企业40余名一线职工送去 心理健康关爱服务。

课堂上,国家二级心理咨询师、滁州市"525心灵使 者"心理志愿者奚红梅通过现场讲授、职工互动、测试游戏 等方式,深入浅出地讲解了心理健康相关知识点,给一线 职工上了一堂轻松愉悦、印象深刻的心理健康课。下一 步,琅琊区总工会将持续深入基层企业、社区开展心理健 康服务活动,帮助广大职工干部缓解工作、生活压力,解决 心理困扰,不断提升职工幸福指数。 (耿笑笑)

颍上县总工会

劳模进企业 宣讲六中全会精神

本报讯 1月14日,"颍上县好人模范宣讲团"走进 安徽盛泰服饰,开展党的十九届六中全会精神宣讲活

宣讲中,全国五一劳动奖章获得者、安徽兴安电气 设备股份有限公司董事长钱忠宝对党的十九届六中全 会精神进行了系统深入地解读,还结合亲身实践,紧紧 围绕"过去我们为什

基层短播

么能够成功""未来我 们怎样才能继续成 功"等主题与大家交 流互动。 (王然)



让"工会幸福驿站"成为合肥地标

-探访"最美工会户外劳动者服务站点"合肥工会幸福驿站和平广场站

日前,合肥工会幸福驿站和平广场 站被全国总工会授予2021年"最美工会 户外劳动者服务站点"称号。"冷可取 暖、渴可喝水……",这所为户外劳动者 提供精准化、个性化服务的工会幸福驿 站,让这个冬天多了一些温暖与感动。

"5+7+X"标准,驿站功能齐全

驿站建设好不好,硬件设施是最直观的标准。走 进瑶海区和平广场幸福驿站,有醒目的标识标牌、有管 理制度、有基本设施(空调、冰箱、微波炉、饮水设备、手 机充电站、桌椅板凳、应急医药箱)。驿站有专人管理, 确保正常开放、设备设施功能完好、后勤保障充分有 序。此外,驿站还增添了洗漱间、淋浴间等特色服务项 目,让户外劳动者们一年四季都能享受到"消除疲劳的 舒适服务"。目前,驿站每月接待户外职工约800余人 次。

"以前我们工作累了,大多时候在路边找个阴凉的地 儿坐着。现在,有了幸福驿站,可以进来吹吹空调,歇歇 脚,喝口水,太贴心了。"环卫工人李荣翠说。

据驿站管理员介绍,和平广场幸福驿站位于和平路与 明光路交口的和平广场旁,是合肥市中心的"黄金地段"。

为了找到好的场地,区总工会和区城管局、基层工会组织 调研、反复论证,进行科学规划,最终确定"幸福驿站"的地 点。驿站于2019年5月份建成并投入使用,总面积约120 平方米,是合肥市首批"幸福驿站"。

"我们长时间在外跑,夏天、冬天最难熬,来到这里, 累了有地方歇脚、渴了有地方喝水、真好!"在附近送完外 卖的张华新说。

打造合肥样板,驿站扩点增面

一花引来百花开。驿站自建成以来,发挥了很好的 示范带动作用,全市参照和平广场幸福驿站建设标准,陆 陆续续来取经学习,淮南市总工会和六安市总工会相关 负责人员也前来调研学习。

2021年,瑶海区总工会把幸福驿站建设工作作为"我 为群众办实事"的一项重要内容,在职工服务阵地、服务 项目等工作上发力,坚持"示范创建一个,带动创建一批, 规范服务一片"的建设思路,在全区开展全方位、广覆盖 建设幸福驿站,幸福驿站的建设如火如荼地进行。如今, 在瑶海区,大街小巷涌现出许多"工会幸福驿站"。2021 年,瑶海区在原有8个幸福驿站的基础上又兴建了13个, 全区幸福驿站数量达到了21个。对户外劳动者来说,这 些驿站"冷可取暖、热可纳凉、渴可喝水、急可如厕、累可 歇脚、伤可用药",极大地方便了户外劳动者,悄然改善着 他们的工作环境,受到广大职工群众及社会各界的好评。

"工会建这么多幸福驿站,真的是在给我们老百姓办 实事,我现在和朋友散步累了都会来这里休息一下,有空

调,有热水,真的很不错!"路人李海棠说。

拓展工会职能,驿站精细服务

发挥工会优势,彰显工会特色,幸福驿站以贴近需求、 服务职工群众、提供人文关怀为出发点为广大户外劳动者 提供关爱和服务,服务功能已由单一向多元化平台发展。

驿站除了为户外劳动者遮风避雨、驱寒送暖,提供 免费饮水、救急药品、加热饭菜、应急充电、歇脚休息等 相关服务外,还组织开展了党史学习教育、政策法规宣 传、临时帮扶救助、心理咨询辅导、"夏送清凉"和"冬送 温暖"等关爱职工活动。如"幸福驿站闹元宵",组织爱 心志愿者与环卫工人一起揉面团、搓汤圆,让户外劳动 者感受到节日的温暖,感受到工会"娘家"的关爱;"非 遗篆刻进驿站",邀请非遗篆刻艺术家用传统艺术引导 辖区户外劳动者、青年党员们体验非遗技艺;"戏曲情 景式党课进驿站",由社区热爱戏曲的老党员们、退休 职工们自编自导自演,再现优秀共产党员、烈士们的英 雄事迹。此外,幸福驿站还设置了"党史阅读角",配备 党史读本和红色书籍,增进劳动者对党史的了解。幸 福驿站成为了党建宣传的前沿阵地。

建起来、转起来、活起来……为民服务从来不是一句 口号,而是落在实处的行动。这一间小小的幸福驿站,已 然成为工会服务职工群众的新品牌,文明城市建设的新 (胡翼飞)

近日,在中铁四局阜阳师范大学信息工程学院 项目部职工书屋,阜阳市颍州区总工会将一幅幅精 心书写的"福"和新春楹联赠送给大家,传递出对即 将到来的新年的美好祝愿。活动现场,来自省市书 法家协会的会员在这里现场挥毫,为施工人员送上 了第一份新春的祝福。下一步, 颍州区总工会"送万 福 进万家"活动还将走进劳模、工匠、新业态劳动 者、坚守工作岗位的一线职工,把关怀和温暖送给广 王永华/摄



答好三道考题 朱韶:践行援藏精神

"我一定不辜负习近平总书记的亲切关怀,团结带领安 徽'组团式'教育援藏团队,发扬'援藏精神',发挥引领辐射 作用,为山南二高内涵式发展、为山南市的教育事业贡献力 量,培养'德智体美劳'全面发展的社会主义事业建设者和 接班人!"作为我省援藏教师,现任山南市第二高级中学副 校长,朱超同志在学习习近平总书记在西藏视察重要讲话 精神时感慨说。

进藏为什么? 为雪域雏鹰振翅翱翔

2019年8月,时任阜阳市颍上二中副校长的朱超,在接

迎新春 展书画



近日,由界首市总工会主办的"迎新春职工书画作 品展"开幕式在界首市读书会一楼广场举行。本次展出 的近百幅书画作品既有筋骨、字体自然雄媚的真草隶 篆,也有抒发内心、富有墨韵变换的山水画卷,更有蓬勃 向上、气韵生动的人物和花鸟作品。作品紧紧围绕"不 忘初心、牢记使命"这一主题,通过书画艺术形式,传递 社会正能量,讴歌界首市经济社会繁荣发展、人民群众 安居乐业的美好景象。 段云峰 徐明明/摄 到阜阳市教育局关于选派第七批援藏干部人才进藏工作的 通知时,心情万分复杂。组织上明确选派他入藏担任"组团 式"教育援藏团队管理人员并担任受援学校分管教学副校 长,但年逾八旬的老父亲癌症复发还处在化疗阶段,母亲患 老年抑郁症,孩子在上九年级……面对困难,朱超没有退 缩,毅然踏上了援藏之路。

初到高原,低压、缺氧导致的高原反应让朱超头痛欲 裂、腹胀腹泻、彻夜难眠,受援学校教育管理方面的问题也 亟待完善和解决。受援学校是山南市唯一一所自治区示范 高中,在校学生近3000人,占自治区人口近1%,99%都是藏 族学生,还有少数是门巴族、珞巴族等少数民族学生。朱超 顶着高原反应带来的种种痛苦,深入教学一线,就学校课堂 教学及教研活动的开展、影响教师积极性的因素、学生对教 学及在校生活的期望和要求等进行了全面地摸排,找出了 制约教育教学质量提高的瓶颈和管理制度上的问题,并利 用难得的寒假返乡时间,有针对性地加以修正和完善。

在朱超的提议下,受援学校党政联席会议累计废除6 项不合理制度,完善8项原有制度,制订14项新制度。2021 年高考,山南二高总上线率、普本达线率、重本达线率均取 得突破,其中普本达线率更是比2020年大涨28.08%,两个 新设汉族班达线率均为100%。朱超通过自己和团队的共 同努力,为一批批雪域雏鹰插上了翱翔于祖国蓝天的翅膀。

在藏干什么? 打造"立德树人"新高地

朱超坚持"立德树人",制定德育工作方案,探索实行 "四化一体"德育工作思路,即思政工作制度化、师资队伍专 业化、思政活动品牌化、基地共建社会化,开展系列主题教 育活动和学生社团活动。

两年来,受援学校先后举办了一系列品牌化德育活 动。以"我和我的祖国"为主题开展庆祝中华人民共和国成 立70周年活动,三千藏汉师生同唱一首歌、共跳一支舞;以 "讲好传统文化、凝聚皖藏亲情"为主题的端午节文化系列 活动,为藏族学生讲述中国传统文化,组织藏族师生一起包 粽子等,进一步增强了藏族师生的爱国主义情怀;举办以 "立德树人、奋进担当、教育脱贫、托举希望"为主题的庆祝 教师节活动,营造拼搏奋进、争做社会主义合格建设者和接 班人的良好校园氛围;举行主题为"皖藏两地一家亲、同心

共筑中国梦"的2020年庆国庆·迎中秋文化交流活动,加强

了民族团结、促进了文化交融…… 2019、2020年连续两年,安徽教育援藏工作队被山南市

委市政府授予"山南市民族团结进步先进集体"称号,并被 推荐申报"全国民族团结进步模范区创建先进单位"。《用主 题实践活动强化学校"立德树人"功能》的工作案例获得西 藏自治区首届"两融杯"教育教学成果交流及展示活动一等

离藏留什么? 留得桃李芬芳满藏源

"短短几十年,跨越上千年"。面对西藏教师队伍教学 理念相对传统,校本培训形式比较单一等问题,朱超决定充 分发挥援藏教师的"传帮带"作用。他积极组织援藏教师每 人每学期至少上4节示范课、开展2次讲座、听30节本地教 师的课并进行交流评课;落实援藏教师与本地教师的"一加 一结对""青蓝工程"等举措;积极争取安徽援藏资金,其中 800多万元用于偿还学校历史欠债、1500余万元用于改造校 园网络及建设空中课堂、智慧校园……

两年多,受援学校教师教学方式方法得到了创新,课堂 教学效率显著提高,基本实现了从传统向创新型、学者型、 研究型的专业化教师转变。朱超在受援学校教职工大会上 说:"来援藏是'输血',但光靠'输血'是不够的,最重要的是 让我们在教学理念上相互融合,甚至相互'碰撞',取长补 短,变'输血'为'造血',为山南教育打造一支带不走的教师 队伍。"近3年,山南市第二高级中学被认定为自治区示范 高中,荣获民族团结先进集体,自治区首届"两融杯"一等奖 等多项荣誉。朱超也被评为安徽省最美教师、阜阳市优秀 共产党员、阜阳市优秀援藏教师等荣誉称号。

离藏留什么?朱超说:"我在藏源之地,留下了我深深 的足迹,留下了我和队友们带出来的教学骨干,留下了我用 心血浇灌出的一批批桃李,留下了安徽人民对西藏人民的 深厚情谊……" (阜工)

榜样的力量——省职工职业道德建设标兵风采展